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异6.1 怎样认识力

基础巩固

1.A

2.B

3.B

4.相互的 运动状态

5.方向 A 作用点

6.如图所示

F

能力提高

7.B

8.B

9.D

10.B A 作用点

11.（1）B D

（2）A B

（3）B C

拓展提升

12.C
13.B

提示院力的作用是相互的袁右

手在 C端施加竖直向下的力时袁A

端会产生一个对左手手指的力袁这

个力的方向为沿 A 边斜向下曰B端

会产生一个对手腕的作用力袁这个

力的方向是垂直于手腕向左遥

14.（1）相等 相反 同一直

线上

（2）发射火箭（合理即可）。

异6.2 怎样测量和表示力

基础巩固

1.B
2.D
3.A
4.1.2
5.形变 越大 弹簧测力计

6.弹簧弹性形变的程度越大，
产生的弹力越大，所以越往外拉，

会感觉越费力。

能力提高

7.D
8.A
9.C
10.D
提示院由实验数据可知袁乙弹

簧受 1N的拉力伸长 1.5cm袁 则当

拉力为 2N时袁 乙弹簧的伸长量为

为 3.0cm袁故选项 A 错误遥由表一

数据可知袁当拉力为 5N时渊拉力大

于 4N冤袁已经超过了甲弹簧的弹性
限度袁故选项 B错误遥由表一数据

可知袁 受 1N的拉力时甲弹簧伸长

3cm袁由表二数据可知袁受 1N的拉
力时乙弹簧伸长 1.5cm袁 所以拉力

相同时袁甲弹簧伸长的长度比乙弹

簧大袁故选项 C错误遥当拉力为 5N
时袁 已经超过了甲弹簧的弹性限

度袁故甲弹簧制作的测力计能测量

的力小于 5N曰拉力为 5N时没有超
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拓展提升

11.（1）右

（2）0.2

（3）A

异6.6 探究滑轮的作用

基础巩固

1.B

2.D

3.D

4.定 乙

5.100 50 100 50

6.如下图所示

能力提高

7.D

8.D

9.8 20 省距离

10.140 0.2

提示院因为吊起动滑轮的绳子

的段数是 3，所以G总=3F=3伊50N=

150N，h= s
n = 0.6m3 =0.2m袁则G物=G总-

G动=150N-10N=140N遥
11.（1）没有考虑到弹簧测力计

外壳的重量对测量结果的影响。

（2）将弹簧测力计倒过来使
用。（答案合理即可）

拓展提升

12.小于
提示院当绳 A 处固定不动袁手在

B处用力 FB拉绳袁使重物 G 匀速上

升时袁此时 FB=2G曰绳 B 处固定不

动时袁FA=G袁所以 FA 小于 FB遥

13.B
提示院本题的考查三点袁渊1冤定

滑轮不省力袁但能改变力的方向遥甲尧

乙不同之处在于甲比乙少通过一

个定滑轮袁但这并不影响整个滑轮

组的省力情况遥渊2冤野力冶多少的判断遥

省力的多少由吊起动滑轮的绳子

的段数决定袁由图知道袁图甲尧乙中

分别有两个动滑轮袁都分别由四段

绳子吊起袁说明自由端的拉力是物

重的四分之一遥渊3冤野理想冶与野非理

想冶情况的区别遥不考虑绳重尧摩擦

和动滑轮自重时袁云越G物
n 曰不考虑绳重

和摩擦袁考虑动滑轮重时袁云越G物+G动
n 遥

根据以上分析可知袁云越 G物+G动
n =

500N+10N+5N+1N4 =129N。

14.（1）因为动滑轮可以省一半

的力，所以 F= 郧+G02 ，则动滑轮的

重量为

G0=2F-G=2伊120N-200N=40N
（2）因为小明对绳子的拉力最

大为 F 大=600N，根据动滑轮可以省

一半力，可得F大= 郧 大+G02 ，所以小

明用该滑轮组可吊起的物体的最

大重量为

G 大 =2F大 -G0 =2 伊600N -40N =

1160N
即小明用该滑轮组所提升的

物体的重量不能超过 员员远园晕。
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过乙弹簧的弹性限度袁 故乙

弹簧制作的测力计至少能测量 5N

的力袁即用乙弹簧制作的测力计量

程比甲大袁故选项 D正确遥

11.左 减小

12.如图所示

F

或

F

13.（1）2

（2）6 弹性形变 弹

（3）在一定范围内，弹簧的伸

长量与其所受的拉力成正比

拓展提升

14.B

提示院因为在弹性限度内袁弹

簧的伸长与受到的拉力成正比袁所

以 W 1
W 1+W 2

越 2cm2cm+1cm 越 23 袁 解得

W 1
W 2

越 21 遥

员5.（员）弹弓将石子弹出去（或

撞到地上的球反弹回来等袁答案合

理即可）

（圆）物体发生弹性形变会产

生弹力，力可以使物体的运动状态

发生改变（答案合理即可）

（猿）物体的材料（或厚度尧宽度

等袁答案合理即可）

（源）实验中没有控制钢锯条的

长度相同

（缘）钢锯条在形变量相同时，

弹力随长度的增大而减小
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异6.3 重力

基础巩固

1.C

2.C

3.B

4.变大 竖直向下

5.如图 1所示

O

图 1

6.（1）弹簧测力计 分度值

竖直

（2）6.86
（3）小聪

能力提高

7.A

8.D

9.重 垂直

10.（1）天平 弹簧测力计

（2）物体重力与质量成正比

重力与质量的比值是一个定值

（3）是 在表格中增加 G 与m

的比值

（4）淤北极 于地理纬度

盂质量

拓展提升

11援（员）质量

（2）C
（3）存在
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异6.4 探究滑动摩擦力

基础巩固

1.D

2.B

提示院写野杜冶字的最后一笔

时袁毛笔向右运动遥

3.增大 减小

4.粗糙程度 压力

5.如下图所示

f

6.（1）匀速直线

（2）B
（3）乙、丙

能力提高

7.B

8.A

9.地球 竖直向上

10.受到了 小于

提示院沙发相对于地面有向左

运动的趋势袁所以会受到地面对它

的向右的静摩擦力作用遥

11.（1）匀速直线 等于

（2）压力大小 甲、丙

（3）错误 没有控制压力保

持不变

（4）错误 三次实验中，木块

所受的摩擦力大小相等

拓展提升

12.C

13.0.6

第 28期

异6.5 探究杠杆的平衡条件

基础巩固

1.A

2.C

提示院苹果所受的重力作用在

苹果上袁 地球是这个力的施力物

体曰苹果对杠杆的拉力作用在杠杆

上袁虽然这两个力大小相等袁但是

不能混为一谈遥

3.B

提示院短的一段力臂短遥

4.B

5.D

6.（1）由杠杆平衡条件得

G物体OC=G秤砣OD

即G物体伊0.04m=10N伊0.4m

解得G物体=100N

（2）由杠杆平衡条件得

G最大OC=G秤砣OB

即 200N伊0.04m=10N伊OB

解得 OB=0.8m

能力提高

7.B

提示院手对筷子的作用力为动

力袁其方向与筷子垂直向下曰食物

对筷子的阻碍力为阻力袁其阻力的

作用点为筷子与食物的接触点袁并

且方向垂直筷子向上遥

8.C 重

9.1颐2 1颐3 1颐3

10.（1）右

（2）B

（3）跃


